

Т Р И Б У Н АОРГАН ТИСУЛЬСКОГО РАЙКОМА ВКП(б) И РАЙОННОГО
СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 47 (438)

18 июня 1940 года

Год изд. 6-й

**Шире развернуть подготовку
к уборке урожая**

Весенне-посевная кампания нынешнего года в колхозах и совхозе нашего района проходила под знаком широкого развертывания социалистического соревнования за высокий урожай, за выполнение указаний товарища Сталина о ежегодном сборе 8 миллиардов пудов зерна и обращения передовиков сельского хозяйства Новосибирской области в получении стопудового урожая с каждого гектара.

Ряд колхозов района «Красный май», «Стахановец», «Новая жизнь» и другие показали образцы высокой организованности и на высоком агротехническом уровне первыми закончили сев.

Однако ряд колхозов «7-е ноября», «Красный луг», «Заря» и другие позорно затаили сев.

Теперь, когда первый этап сельскохозяйственных работ—весенний сев—завершен, перед партийными, советскими, земельными и колхозными работниками предстает важнейшая задача—мобилизовать все колхозные массы на образцовый уход за посевами и большевистское проведение всех предуборочных работ и уборки урожая.

Нельзя забывать мудрые слова товарища Сталина: «Уборка—дело сезонное и она не любит ждать. Убрал вовремя—выиграл, опоздал в уборке—проиграл». Это указание вождя имеет особое значение в нынешнем году, так как в связи с ранней весной в Сибири следует ожидать почти одновременного созревания и озимых и яровых культур, а это еще больше увеличит напряженность в уборочных работах.

В этом году уборочная площадь колхозов нашего района составляет 26.500 га, это потребует от нас исключительного внимания и напряжения—убрать урожай в срок и без потерь, потребует повседневной, кропотливой работы от руководителей колхозов и МТС. Вот почему огромную роль играет проведение в срок ремонта уборочного инвентаря и комбайнов.

В этом отношении у нас еще не все сделано. Ремонт сельскохозяйственного уборочного инвентаря в отдельных колхозах («7-е ноября», «Путь к победе» и других), позорно затаивается.

Вполне понятно, что в уборке урожая основную роль будут играть высококвалифицированные кадры и наши советские машины—комбайны и тракторы. На

наших колхозных и совхозных полях будут работать 72 комбайна. Это большая механическая сила требует особого внимания, культурного ухода и своевременной отправки их на наши колхозные и совхозные поля. Для этого нужно произвести высококачественный ремонт в установленных правительственных сроки.

Этот участок работы по району идет очень медленно и в особенности по Тисульской МТС. Руководителям МТС и совхоза нужно крепко подумать над этим вопросом и принять все необходимые меры к тому, чтобы ремонт комбайнов был закончен в срок. Нельзя терпеть такого положения, когда мы имеем отремонтированных комбайнов по Тисульской МТС 39 проц.; Барандатской МТС 40 проц. и совхозу 38 проц.

Это говорит за то, что в ремонте комбайнов чувствуется полная успокоенность наших руководителей МТС и земельных органов.

Необходимо, также уделять серьезное внимание на организацию труда, заранее подготовить и закрепить людей за определенными участками работы, чтобы люди знали кто где закреплен и где они будут работать в уборку. Не без внимания должно быть остаться и постройка крытых токов и сушилок. А ведь в этом году колхозы должны построить 81 ток и 10 сушилок.

Однако до сих пор крытые токи не оборудуются и не принимаются меры к постройке новых токов (колхозы «Красный май», «Колос», «Красный путиловец», им. Ворошилова).

Руководители этих колхозов допускают грубейшую ошибку, имевшую место в прошлом году, когда много зерна гнило только из-за того, что не было крытых токов и сушилок.

Всем руководителям колхозов нужно учесть прошлогодние ошибки. Каждый колхоз должен иметь свою сушилку—вот неотложная задача.

Наши колхозы, сельхозкомы должны еще шире развернуть социалистическое соревнование в подготовке к уборке урожая, с таким расчетом, чтобы тот урожай, который растет на наших совхозных и колхозных полях, убрать в срок и без потерь—это долг каждого колхозника и каждого работника сельского хозяйства.

Прополото 550 га посевов

Организованно приступили к прополке колхозы Дворниковского сельсовета имени Кирова и «Красный путиловец».

16 июня колхоз имени Кирова (председатель правления тов. Ф. Лабода) полностью закончил прополку. Прополото

550 га. Колхоз «Красный путиловец» произвел прополку на 400 гектарах, осталось не прополото 225 га.

На прополочные работы привлечены все подростки и школьники.

Т. Евтушенко.

**Организуем массовый выход колхозников
на прополочные работы!****Горячо поддерживаем инициативу
колхозников „Искра пятилетки“**

Мы колхозники, колхозницы, сельхозартели имени Буденного обсудив письмо членов сельхозартели «Искра пятилетки» Черепановского района—полностью одобряем это письмо.

Наш колхоз в 1939 году получил очень низкий урожай зерновых. Поля были обработаны плохо, сорняки не сходили с наших полей, прополкой не занимались.

В этом году всходы на полях нашего колхоза очень хорошие. Но так, как большая часть посева произведена по весновсашке, на полях появилось много сорняков.

Общее собрание постановляет:

1. Объявить стахановский декадник по очистке полей от сорняков. На более засоренных участках провести двух-трехкратную прополку.

С сегодняшнего дня выйти всем колхозникам и колхозницам на прополку.

2. Для обеспечения возможности работать матерям на прополке предложить правлению колхоза в двухдневный срок оборудовать и организовать детясли.

3. Предложить правлению колхоза проверить колхозников, невыработывающих минимум трудодней и принять с ними соответствующие меры соглас-

но устава сельскохозяйственной артели и постановления ЦК ВКП(б) и СНК СССР от 27 мая 1939 года.

4. Обязать бригадиров организовать работу по прополке так, чтобы каждый колхозник и колхозница имели индивидуальное задание и трудодни начислять каждому в отдельности.

По поручению общего собрания:

Председатель колхоза
В. Коряков,
бригадир **И. Руденко,**
звеньевой **И. Панин,**
колхозники: **И. Резанов,**
Т. Нестерова.

**По-боевому включились
в прополочные работы**

В ответ на призыв черепановских колхозников своевременно и образцово очистить поля от сорняков колхозники и школьники колхоза «Комбайн» по-боевому включились в прополочные работы.

Ежедневно на прополке занято 38—40 человек. На 16 ию-

ня в колхозе уже прополото 282 га. Оставшиеся 150 га колхозники решили прополоть их к 25 июня.

Особенно хорошо работают на прополке школьники Попова, Демина, Юдина, Хмелина и Демина.

Г. Касьянов.

**Новому урожаю—хорошо
отремонтированный комбайн**

Совещание комбайнеров Тисульской МТС 16 июня обсуждая вопрос об отставании МТС по ремонту комбайнов, единодушно заявили, что дальше терпеть такое позорное отставание нельзя.

Мы обязаны,—говорит комбайнер т. И. Буцавец, депутат райсовета,—приложить все силы на то, чтобы к намеченному сроку, 1 июля, высококачественно отремонтировать все комбайны. Для этого шире развернуть социалистическое соревнование между комбайнерами за досрочное окончание ремонта своих комбайнов. Я беру

обязательство отремонтировать комбайн к 20 июня и вызываю на соревнование остальных комбайнеров.

Вызыв т. Буцацца нашел живой отклик среди присутствующих. Комбайнеры тт. П. Петров, И. Головинов, М. Целевский, Е. Головинов, К. Курнаев, Н. Головинов, Е. Левинский и А. Самойленко также обязались к 20 июня закончить ремонт своих комбайнов.

Новому урожаю—хорошо отремонтированный комбайн, такой лозунг поставили перед собой комбайнеры.

М. Игнатьев.

**Присвоение воинских званий высшему начальствующему составу
Красной Армии и Военно-Морского Флота**

В центральной печати закончено опубликование постановлений Совета Народных Комиссаров Союза ССР о присвоении воинских званий высшему начальствующему составу Красной Армии и Военно-Морского Флота.

Постановлением «О присвоении воинских званий высшему начальствующему составу Красной Армии» звание генерала армии присвоено: Жукову Георгию Константиновичу, Мерцкову Кириллу Афанасьевичу и Тюленеву Ивану Владимировичу.

Звание генерал-полковника присвоено: Апанасенко Иосифу Родионовичу, Городовикову Оке Ивановичу, Доктионову Александру Дмитриевичу и Штерну Григорию Михайловичу.

Звание генерал-полковника танковых войск присвоено Павлову Дмитрию Григорьевичу. Звание генерал-полковника артиллерии присвоено: Воронову Николаю Николаевичу и Грендалю Владимиру Давидовичу.

Звание генерал-лейтенанта присвоено 87 человекам.

Звание генерал-лейтенанта артиллерии присвоено 8 человекам, звание генерал-лейтенанта авиации—13 человекам, звание генерал-лейтенанта танковых войск—2 человекам, звание генерал-лейтенанта войск связи—2 человекам, звание генерал-лейтенанта инженерных войск—2 человекам, звание генерал-лейтенанта технических войск—1 человеку, звание генерал-лейтенанта интендантской службы—1 человеку.

Звание генерал-майора присвоено 479 человекам.

Звание генерал-майора артиллерии присвоено—105 человекам, звание генерал-майора авиации—90 человекам, звание генерал-майора танковых войск—44 человекам, звание генерал-майора войск связи—20 человекам, звание генерал-майора инженерных войск—22 человекам, звание генерал-майора технических

войск—26 человекам и звание генерал-майора интендантской службы—36 человекам.

Постановлением «О присвоении воинских званий высшему начальствующему составу Военно-Морского Флота, звание адмирала присвоено Галлеру Льву Михайловичу, Исакову Ивану Степановичу и Кузнецову Николаю Герасимовичу. Звание вице-адмирала присвоено 8 человекам.

Звание контр-адмирала присвоено 46 человекам.

Звание инженер-контр-адмирала присвоено 13 человекам.

Звание—генерала-лейтенанта авиации присвоено 1 человеку. Звание генерал-лейтенанта береговой службы—3 человекам.

Звание генерал-майора авиации присвоено 14 человекам, звание генерал-майора береговой службы—14 человекам и звание генерал-майора интендантской службы—2 человекам.

(ТАСС).

КОМСОМОЛЬЦЫ ДОЛЖНЫ СТАТЬ ОРГАНИЗАТОРАМИ ВОЕННО-ФИЗКУЛЬТУРНОЙ РАБОТЫ СРЕДИ МОЛОДЕЖИ

Историческое решение XVIII съезда ВЛКСМ и доклад тов. Сталина во всю ширь поставили вопрос о коммунистическом воспитании советской молодежи. Поэтому неизмеримо возросла роль и значение физической культуры, как составной его части воспитания молодежи.

Физическая культура в основном подчинена — подготовить трудящихся и впервые очередь советскую молодежь физически крепкими для нашей Рабоче-Крестьянской Красной Армии и Военно-Морского Флота. Физическая культура и спорт все больше становятся жизненной, повседневной потребностью советской молодежи, поэтому физическое воспитание признано в СССР — делом государственной важности.

Решение Советского правительства об установлении общего праздника — Всесоюзного Дня физкультурника и утверждение нового комплекса «Готов к труду и обороне» поднимают физкультурное движение на новую высшую ступень.

За практическое осуществление решений XVIII съезда ВЛКСМ и решений X пленума ЦК ВЛКСМ впервые очередь должен взяться комсомол, но к сожалению не все еще комсомольские организации и комсомольцы поняли эту большую и важную государственную задачу.

В апреле месяце бюро РК ВЛКСМ вынесло решение построить в с. Тисуль стадион, и в то же время обсудило вопрос на комсомольско-молодежном собрании. Из-за отсутствия денежных средств от комсомольцев и всей молодежи требовалась большая, активной помощи в строительстве стадиона. Однако кроме комсомольской организации суд и прокуратура (секретарь т. Шаталин) и отдельных комсомольцев тт. Осипова, Гришина, вештатного заведующего военным отделом РК ВЛКСМ тов. Захарова и др. остальные комсомольские организации никакой действенной

помощи не оказали. Такие комсомольские руководители, как тт. Бабкин (транспортная контора), Петренко (РОМ НКВД), Ребриков (Госбанк), Витошкин (Райотдел связи) и др. сами не являются активными физкультурниками и у них комсомольцы не вовлечены в военно-физкультурную работу, не говоря уже о несоюзной молодежи, помощи в строительстве стадиона от этих организаций не было никакой.

Не лучше дело обстоит и в комсомольских организациях наших приисков.

Секретарь комитета ВЛКСМ Центрального рудника т. Пritchин давно бы мог добиться чтобы начать постройку стадиона, на которое государство отпустило большие средства, но эти средства, в сумме 200 тысяч руб. остаются до сих пор неиспользованными. Если и дальше комитет ВЛКСМ не примет действенных мер, то строительство стадиона, а вместе с этим физкультурная работа будет провалена.

Не лучше и в Беркульской комсомольской организации. Там нет даже физкультурных футбольных и волейбольных команд по цехам. В горном цехе, например, физкультурной работы нет видно и это только потому, что сам секретарь цехового комитета т. Щербаков и его заместитель — член бюро РК ВЛКСМ т. Демьянов не являются активными физкультурниками. Они не хотят выполнять на деле решения X пленума ЦК ВЛКСМ.

Задачи комсомольских руководителей — повседневное разъяснение о новом комплексе на ГТО, показать личным примером в сдаче норм на оборонные значки.

Нельзя обойти наши торговые организации — райпотребсоюз. Руководители его тт. Швецов и Токарев много обещают спортивного инвентаря для летнего спортивного сезона, но все эти обещания остаются пустыми обещаниями. В магазинах нет ни футбольных,

ни волейбольных мячей, ни буц, ни маек, ни трусов.

Приближается боевой праздник физкультуры — Всесоюзный День физкультурника, поэтому о широком развертывании военно-физкультурной работы должны проявить заботу все общественные организации в том числе и торгующие организации.

Задача стоит перед каждым физкультурником — прийти к 18 июля 1940 года с новыми победами на предприятиях, в колхозах, совхозах, тем самым продемонстрировать свою любовь и преданность к своей социалистической родине и показать в этот день перед трудящимися свое мастерство спорта.

Комсомольские организации должны помочь физкультурным организациям в подготовке и проведении Всесоюзного праздника физкультуры и вовлечь широкую массу на сдачу норм на оборонные значки.

С. ОРЛОВ,
Секретарь РК ВЛКСМ.



Комсомолка Дина Николаевна, ученица 9 класса Хабаровской 5-й средней школы, награжденная значком «Участник хасанских боев» за оказание санитарной помощи красноармейцам во время боев в районе озера Хасан.
Фото Г. Ложкина.
Фото-Клише ТАСС.

Наша школа готова к встрече нового учебного года

Наша Воскресенская начальная школа готова встретить новый 1940—41 учебный год. Часто иногда спрашивают: как школа могла успеть так рано подготовиться к школе, и учебники, и дрова и проч. Об этом я расскажу коротко.

К ремонту школы мы вели подготовку в течение всей зимы. Зимой мы подготовили весь необходимый материал, закупили кирпич, тес, гвозди, краски и т. д. Одновременно с этим закупили новые учебники, наглядные пособия на сумму 600 рублей и вели большую разъяснительную работу среди учащихся о продаже и закупке подержанных учебников. Это помогло нам дополнительно купить 167 книг и продать 92 книги.

Ремонт школьного инвентаря мы начали в мартовские каникулы и закончили к 15 мая.

После окончания учебы, 20 мая, мы сразу же переложили печь, перекрыли крышу, покрасили парты, столы, косяки, рамы, подвезли 102 кубометра дров. При такой организации мы сумели закончить ремонт школы к 10 мая, и полностью подготовиться для встречи нового учебного года 25 мая.

Вся эта работа проходила при непосредственном активном участии председателя Воскресенского сельсовета т. Е. Левинной. Ее забота о школе, учениках, преподавателях, своевременное финансирование, практическая помощь учителям — дала возможность правильно организовать и закончить ремонт школы.

Мы провели учет детей, которые должны будут учиться в 1940—41 учебном году. Учителя за школой остаются прежние, все они обеспечены квартирами. Учебный год школа закончила неплохо. Успеваемость у нас составила 90,5 процента. Отлично окончили учебу 14 человек, хорошо 18.

На районной олимпиаде участники нашей школы получили первенство, трое из них получили премию.

Заканчивая, мне хочется сказать, что на основе социалистического соревнования в 1940—41 учебном году учителя нашей школы добились сто процентной успеваемости и полного охвата детей обучением.

А. КРЫЖАВИЦКИЙ,
Заведующий Воскресенской начальной школой.

В стороне от руководства

Огромные и ответственные задачи стоят перед колхозными комсомольскими организациями в деле активной помощи правлению колхоза в проведении всех сельскохозяйственных работ. Особенно большая роль комсомола там, где нет при колхозах партийных организаций.

Свои задачи и свою роль ближайшего помощника партии не чувствуют комсомольцы колхоза «Тревога». Секретарь комсомольской организации т. Козырева не возглавила работу, она совсем отстранилась от руководства комсомолом.

Это может подтвердить хотя бы и такой факт, что в течение года было всего два комсомольских собрания

В организации всего 5 комсомольцев, тогда как база роста имеется. В колхозе очень много несоюзной молодежи, есть среди них и стахановцы и ударники, но с ними никто не работает, их не привлекают к общественной работе.

Комсомольцы в колхозе не занимают авангардную роли, все три комсомольца-колхозника работают на второстепенных участках. Еще хуже обстоит дело с политическим образованием. Ни один комсомолец нигде не учится, над собой не работает.

Несмотря на ряд указаний и практической помощи райкома ВЛКСМ секретарю т. Козыревой, комсомольская организация до сих пор работает плохо.
И. ПАУТОВ.

На оборонные темы

САПЕРЫ

Современный бой не может быть решен усилиями какого-либо одного рода войск.

Пехота, артиллерия, танковые части, авиация и конница взаимодействуют друг с другом на поле боя, стремясь к единой цели — разгромить и уничтожить врага.

Средства борьбы в современной войне сложны и разнообразны. Поэтому, кроме основных родов войск, нужны так называемые специальные войска, без которых невозможно вести бой. К числу специальных войск относятся и инженерные войска.

Инженерные войска призваны обеспечить всем родам войск успешное проведение боя на любой местности и в разное время года. Нет почти ни одной области в боевой жизни войск, где не понадобилась бы их помощь.

Одна из важнейших задач инженерных войск в боевой обстановке — ремонт и устрой-

ство дорог и мостов. Наряду с дорожно-мостовыми работами инженерным войскам приходится производить разгражденные работы — преодолевать и устранять заграждения противника. Когда нужно, инженерные войска сами устраивают всякого рода препятствия и заграждения, стесняющие маневр противника.

Инженерные войска обеспечивают переправу пехоты, артиллерии и танков через водные преграды на специальных переправочных средствах. Инженерные войска возводят сложные оборонительные сооружения, добывают воду для войск в безводных районах, оборудуют посадочные площадки для авиации, производят сложные маскировочные работы.

Инженерные войска имеют в своем составе ряд специальностей, но основным их ядром являются саперные части и подразделения.

Сапер — центральная фигура в инженерных войсках. Саперы входят в состав стрелковых войск (полка, дивизии и корпуса) и обеспечивают их боевую работу на поле боя.

В походе саперы следуют с разведкой и головными частями. Они первые обнаруживают заграждения (мины, фугасы, завалы) и устраняют их. Работы эти требуют от саперов большой наблюдательности, сметки и мужества, ибо враг применяет всяческие хитрости и уловки.

Всей стране известно, какой героизм проявил командир-сапер капитан Гушин в боях с белофиннами. Вместе с передовыми частями тов. Гушин смело прекалывал дорогу войскам. Бывали дни, когда он извлекал из-под снега и разряжал за день свыше сотни вражеских мин. Недаром бойцы говорили: «Раз Гушин прошел, следуй за ним смело».

В наступательном бою под покровом ночи подползают саперы к вражеским укреплениям, подрывают каменные и бетонные надолбы, делают проходы

для танков через широкие рвы, режут колючую проволоку, участвуют в атаке долговременных сооружений вместе с пехотой и танками, подрывая эти сооружения.

Если на пути наступления лежит водная преграда, саперы переправляют войска на противоположный берег. Они собирают плоты и штурмовые мосты из труднозатопляемого имущества, перевозят войска на надувных лодках, плотах и чаромах, навязывают мосты для всех войсковых грузов.

В оборонительном бою саперы устраивают препятствия и заграждения, строят командные пункты и тяжелые убежища, оборудуют посадочные площадки для самолетов, выполняют дорожно-мостовые работы, добывают воду для войск.

При выполнении разнообразных и сложных работ саперы используют большой парк современных военно-инженерных машин. Для постройки дорог применяются дорожные машины (кусторезы, корчеватели,

канавоконатели, грейдера, утюги, катки, снегоочистители). На позиционных работах саперам предоставляются плуги-окопконопатели, ленточные транспортеры, буровые земляные машины, одноковшевые и многоковшевые экскаваторы.

Саперы имеют на вооружении самоходные источники тока и электрифицированный инструмент, лесозаготовительные машины, парки переправочного имущества, комплекты имущества для добытия, очистки и хранения воды, подрывное имущество и средства технической маскировки.

Саперы — не только квалифицированные исполнители инженерных работ. Сплошь и рядом им приходится брать в руки винтовки и гранаты и принимать участие в бою бок о бок с пехотой и другими родами войск.

Вот почему все рода войск любят и ценят саперов — своих незаменимых боевых помощников и товарищей, людей знающих, смелых и бесстрашных.
Полковник Д. ИВАНОВ.

Максим Горький—великий мастер художественного слова



Песня о Буревестнике*

(Фрагмент из произведения М. Горького «Песня о Буревестнике»)

Буревестник с криком реет, черной молнии подобный, как стрела пронзает тучи, пелу волн крылом срываает.

Вот он носится, как демон,—гордый, черный демон бури,—смеется, и рыдает... Он над тучами смеется, он от радости рыдает!

В гневе грома,—чуткий демон,—он давно усталость слышит, он уверен, что не скроют тучи солнца, нет, не скроют!

Ветер воеет...Гром грохочет...

Синим пламенем пылают стаи туч над бездной моря. Море ловит стрелы молний и в своей пучине гасит. Точно огненные змеи, вьются в море, исчезая, отраженья этих молний.

—Буря! Скоро грянет буря!

Этот смелый Буревестник реет гордо между молний над ревушим гневно морем; то кричит пророк победы:

—Пусть сильнее грянет буря!..

*Буревестник — птица. Горький пишет слово Буревестник с большой буквы, вкладывая в образ птицы смысл вестника революционной бури.

Родоначальник социалистической литературы

Четыре года тому назад оборвалась жизнь Алексея Максимовича Горького. «После Ленина, — говорил на похоронах писателя товарищ Молотов, — смерть Горького — самая тяжелая утрата для нашей страны и для человечества».

Процесс над контрреволюционной правотроцкистской бандой вскрыл трагические обстоятельства этой смерти. Горький погиб от руки убийц. Темные силы старого мира, с которыми великий писатель-революционер боролся всей силой своего ума и таланта, свели с ним свои счеты. Злобно и трусливо, исподтишка, из-за угла они направили удар в самое сердце советской литературы. Гибель Горького — одно из самых черных злодеяний капиталистического класса, оно на совести этого класса, если вообще у него есть совесть.

До конца своей жизни Алексей Максимович призывал советский народ к революционной бдительности и священной ненависти к врагам социалистической революции. Горький остро чувствовал опасность капиталистического окружения, в условиях которого нашему советскому народу приходится строить новое общество, новую культуру. Ненависть к классовому врагу определила уже первые произведения писателя, проникнутые революционным протестом против буржуазного строя, против эксплуатации человека человеком, против искажающей человеческую душу власти капитала.

Величайшая заслуга Горького в том, что он первый в нашей литературе создал художественный образ пролетария, образ рабочего человека. Художник открыл перед читателем новый мир. До Горького в России не было литератора, который рассказал бы о пролетарии правдиво, глубоко, ярко. Повесть Горького «Мать» дает пролетария во весь его рост, показывает в нем мо-

лодую могучую силу, призванную преобразовать мир.

Всем своим творчеством писатель Горький навсегда связал себя с революционным движением рабочего класса, с его партией, с большевизмом.

Редко кто из писателей при жизни имел такую популярность, как автор «Песни о Буревестнике» и «Матери». Горького мы по праву называем родоначальником социалистической литературы. Под влиянием Горького зарождалась и выросла наша советская литература, самая передовая литература в мире.

Заветы Горького о правде в искусстве, о социалистическом реализме, о глубокой идейности и принципиальности определяют пути развития советской литературы. Книжки Горького остаются непревзойденным образцом художественного мастерства.

Литературное наследие Алексея Максимовича исключительно велико и разнообразно. Горький выступал как прозаик, драматург, поэт, критик, как историк литературы, как партийный публицист. Друг Ленина и Сталина, он участвовал в строительстве нового общества и новой культуры Советской страны не только как гений художественного слова: инициативе Горького обязаны своим появлением ряд новых научно-исследовательских учреждений, интереснейшие издания и т. д. и т. п. Горькому было присуще в полной мере большевистское чувство нового.

Идеи, за которые боролся Горький, победили в нашей стране. Под руководством партии Ленина—Сталина строится и будет построен коммунизм. Это будет лучшим памятником Алексею Максимовичу Горькому — пламенному борцу за коммунизм, великому писателю земли советской, большому человеку нового, социалистического века.

И. РЯБОВ.

ПИСЬМА В РЕДАКЦИЮ

Упорядочить приемку металла

В настоящее время проходит основной сезон по добыче золота на россыпях. В этот период как никогда должен быть направлен прием золота от старателей. Однако на руднике Бериккуль прием золота поставлен из рук вои плохо.

На обслуживание россыпщиков работает опытный кассир т. Кервин, но принимать металл он может только 8—9 дней в месяц. Остальные же дни он находится в разъездах по расчетам с различными организациями.

И неслучайно, что старатели по несколько дней не могут сдать добытый ими металл, а если когда кассир придет, то старатели теряют днями, для того чтобы сдать металл. По скромным подсчетам старатели за месяц теряют свыше 65 рабочих смен.

Все эти «мелочи» тормозят выполнению программы по золотодобыче. А разве трудно Бериккульскому приисковому управлению поставить еще одного кассира?

Д. ПАХОМОВ.

Ревизионная комиссия бездействует

В колхозе «Стахановец» Вознесенского сельсовета имеются участки работы, которые требуют срочной проверки ревизионной комиссии. Но ввиду того, что в комиссии нет председателя, эта работа не проводится уже четвертый месяц.

Колхозники неоднократно пытались поставить вопрос о выборе председателя ревизионной комиссии, но председатель правления т. Пирожков этого сделать не хочет.

Правление колхоза еще не полностью выдало деньги, распределенные на трудодни за 1939 год, несмотря на то, что имеется возможность рассчитаться полностью.

Куда ушли средства предназначенные для расчета с колхозниками? Никому не известно.

КОЛХОЗНИК.

ЛИТЕРАТУРНОЕ НАСЛЕДСТВО А. М. ГОРЬКОГО

Творческое наследие великого писателя и гражданина, родоначальника социалистической литературы Алексея Максимовича Горького велико и многогранно.

Многочисленные рассказы, повести, романы Горького: «Макар Чудра», «Мальва», «Фома Гордеев», «Трое», «Детство», «В людях», «Мои университеты», «Мать», «Дело Артамоновых», «Жизнь Клима Самгина», — его поэмы и сказки: «Песня о Буревестнике», «Песня о Соколе», «Девушка и смерть», — пьесы: «На дне», «Мещане», «Егор Булычев» и другие — известны самому широкому кругу читателей.

Огромный интерес представляют публицистические статьи Горького, острые и яркие, обличающие русское самодержавие, российскую буржуазию, международный империализм, и статьи, направленные в защиту социалистической революции и первого в мире социа-

листического отечества трудящихся.

Горький — мировой писатель. Его произведения переведены на все основные языки мира.

Много мы знаем о творчестве А. М. Горького. Но многое становится известным только теперь.

В Москве, в особняке на улице Воровского, помещается Архив А. М. Горького, созданный три года назад по указанию правительства. В хранилищах Архива сосредоточивается все, что вышло из-под пера великого писателя, и документы, имеющие отношение к нему.

В Архиве собрано около 70 тысяч рукописей и документального материала, в том числе 5 тысяч рукописей художественных произведений, публицистических и литературно-критических статей, рецензий и т. д. и 6 тысяч различных писем Горького.

Рукописный отдел все время пополняется новыми материалами. За последний год Архив приобрел рукописи антирелигиозной сказки Горького для детей «Яшка» и сказки «Случай с Евсейкой». Литературный музей города Горького передал Архиву рукопись рассказа «Злодеи».

Недавно найдена рукопись пьесы Горького «Мещане», которую считали утерянной.

Известно, как паризм преследовал Горького. Жестоко обрушивалась на горьковские книги царская цензура. Архив собрал интересные документы, свидетельствующие о том, каким беспощадным гонением подвергались горьковские произведения, особенно рассказы «Коновалов», «Озорник», «Мальва», повесть «Мать», пьесы «На дне», «Мещане» и многие другие.

Алексей Максимович был связан с огромным кругом передовых, мыслящих людей своего времени: учеными, писателями, общественно-политическими деятелями. За свою жизнь Горький, как он сам

говорил, написал свыше 20 тысяч писем. В Архиве, как мы уже говорили, собрано 6 тысяч писем, написанных писателем в разное время разным лицам. Тут же хранятся 40 тысяч писем, адресованных Горькому. Особенно большую переписку он вел после революции с советской молодежью — с начинающими писателями, молодыми рабочими и колхозниками, студентами, пионерами-школьниками.

Горький был самым чутким учителем молодых писателей. Рукописи начинающих писателей с пометками, замечаниями и тщательной правкой Алексея Максимовича хранятся в этом же Архиве. Переписка Горького с А. П. Чеховым, В. Г. Короленко, Леонидом Андреевым, Л. Толстым, а также советскими писателями А. Фадеевым, А. Макаренко, В. Ивановым, Ф. Гладковым и другими представляет огромную историко-литературную ценность.

Большой материал передали Архиву родственники Алексея Максимовича.

От Е. П. Пешковой посту-

пили записные книжки Горького периода 1906 года и ценные документы. От Н. А. Пешковой — заметки и рукописные отрывки, записная книжка под названием «Эпиграфы», куда Горький записывал изречения многих писателей и ученых. Среди этих материалов имеются черновые наброски нескольких рассказов и пьес.

Особый интерес представляют рукописи произведений Горького, которые еще ни разу не были опубликованы. В числе их рассказ «О комарах», повесть «Публика», пьесы «Сомов и другие», «Яков Богомолов», несколько сценариев («Пропагандист», «Жизнь одного еврея», «Степан Разин» и др.).

Советский народ бережно хранит высокую память о своем писателе-друге, погибшем от руки троцкистско-бухаринских злодеев. Советский народ ценит литературное наследие Горького, черпая из него вдохновения в борьбе за коммунизм.

Э. А.

Радиограммы ТАСС

ВОЙНА В ЗАПАДНОЙ ЕВРОПЕ

Обзор военных действий

Начало второго месяца военных действий в Западной Европе ознаменовалось вступлением в войну Италии. Теперь французам приходится бороться на два фронта. Однако итало-французский район военных действий юго-восточные границы Франции—представляет собой трудно доступную горную местность. Поэтому итальянская армия едва ли сможет осуществить здесь быстрое и решительное наступление.

Вероятнее всего, что Италия направит главные удары на Средиземноморский бассейн, где расположены такие важные для Италии объекты как Мальта (остров в центральной части Средиземного моря, английская военно-морская база), Корсика—остров принадлежащий Франции, Тунис—французская колония в Северной Африке, Суэц и Гибралтар. Суэцкий канал служит выходом из Средиземного моря в Индийский океан, Гибралтарский пролив—в Атлан-

тический океан. Оба выхода контролируются англичанами.

В первый же день после объявления войны итальянские самолеты подвергли сильной бомбардировке Мальту. Около Мальты разыгралось морское сражение между английскими и итальянскими флотами. В Африке итальянские войска, расположенные в Итальянском Сомали и в Абиссинии, перешли границы Английского и Французского Сомали.

Решающее событие происходит на подступах французской столицы—Парижа. Французская армия отступает по всему фронту. Как сообщает Германское информационное бюро, к 12 июня была взята вся оборонительная линия французов южнее реки Соммы. Французские части отброшены за реку Сену у ее низовьев. Захвачены города Руан и Реймс. Германские дивизии находятся в 20 километров от Парижа.

Германские войска вступили в Париж

В последние дни сражение за Париж достигло наивысшего предела. По сообщению французского командования, немцы ввели в сражение свои главные силы и почти всю основную массу бронетанковых средств. В течение 12—13 июня немцы нанесли ряд новых ударов по оборонительному фронту французов. Не располагая необходимыми резервами, чтобы остановить германское наступление на подступах к Парижу, французское командование отказалось от первоначального намерения защищать свою столицу. Париж был объявлен открытым городом.

14 июня рано утром передо-

вые части германских войск вошли в Париж.

Согласно германским сообщениям, части французских войск, бросая снаряжения, отступают по всему фронту от Парижа до линии Мажино у Седана. Во многих пунктах германские бронетанковые и моторизованные дивизии вклинились в отступающие части французской армии.

Немцы заняли портовый город Гавр (на побережье Ла-Манша) и Монмеди, открывающий доступ в тыл линии Мажино.

Началось наступление германских войск на линию Мажино на пунктах, расположенных на германской территории, в районе реки Саар.



Военные действия в Средиземноморском бассейне

Как сообщает германская печать, первые дни военных действий в Средиземном море носили главным образом разведывательный характер. Печать подчеркивает, что Италия готовится к большому наступлению. Итальянские морские силы расширили некоторые морские пространства. Пролив между Сицилией и Тунисом закрыт. Итальянцам удалось перерезать морской путь из Восточной части Средиземного

моря в его западную часть. Это означает, что англо-французские силы разделены на 2 части и нарушена связь Англии и Франции с африканскими и ближневосточными колониями.

13 июня самолеты союзников произвели налет на итальянские города и снова подвергли сильной бомбардировке город Турин. Имеется много раненых и убитых.

Положение в Париже

Из Нью-Йорка сообщают, что французские военные войска приняли на себя управление Парижем, так как по слухам, германские танки приблизились к окраинам города. Всю ночь жители Парижа слышали шум моторов германских самолетов, летающих над городом и случайные орудийные выстрелы. Бегство гражданского населения из Парижа продолжается. Город окутан густым дымом. Часть Парижа в огне. Горят нефтехранилища, которые подожжены властями, чтобы создать дымовую завесу.

Объявление состояния войны между Индией и Италией

По сообщению из Нью-Йорка, вице-король Индии Лорд Линлитгоу объявил о состоянии войны между Индией и Италией.

Германская газета о выставке

Германская газета «Франкфуртер цейтунг» поместила под заголовком «Массовый университет» статью, посвященную Всесоюзной сельскохозяйственной выставке.

«Со всех концов страны,— пишет газета,— в Москву приезжают посетители, колхозники и другие работники сельского хозяйства. С карандашами в руках, в сопровождении специалистов они знакомятся с павильонами. Они спрашивают об удобрениях которые могут служить для получения высокого урожая.

Сообщение ТАСС

Американское агентство Юнайтед Пресс, ссылаясь на «скандинавские круги», распространяет слухи, что Советский Союз «обещал оказать помощь Швеции, в случае если она подвергнется нападению».

ТАСС уполномочен заявить, что эти слухи лишены всякого основания. В ответственных советских кругах указывают, что Советский Союз вообще не занимается раздачей «обещаний» о помощи.

Прибытие частей Красной Армии в Литву

Минск, 15 июня. (ТАСС)

Сегодня в 15 часов советские танковые части и мото-пехота перешли литовскую границу и к вечеру вступили в города Вильню, Каунас, Кедайнис. Продвижение советских войск происходит планомерно и без каких-либо инцидентов.

Каунас, 15 июня. (ТАСС)

Сегодня в 17 часов 45 минут советские танковые части и моторизованная пехота начали прибывать в Каунас. В городе необычайное оживление. Десятки тысяч жителей Каунаса рукоплесканиями и криками «ура» приветствуют советские войска. Красноармейцам и командирам приносят цветы.



Батальонный комиссар Краснознаменного Балтийского флота А. В. Бондаренко, награжденный орденом Красного Знамени за образцовое выполнение боевых заданий Командования на фронте борьбы с финской белогвардейщиной и проявленные при этом доблесть и мужество. Фото Н. Янова.

Фото-Клише ТАСС.

Юный охотник

Четырнадцатилетний мальчик Ваня Панин (рудник Новый Бериколь) в совершенстве овладел охотничьим спортом и стрелковым искусством.

Тов. Панин все свое свободное время проводит в лесу, страстно выслеживая зверя.

23 мая этот молодой смельчак в глубокой тайге, на Гавриловке, убил медведя и медвежонка, а двух поймал живыми.

Пример т. Панина является ярким образцом высокой воли, уверенности, бесстрашия и мужества. А. ТРЕФИЛОВ.

Кружок пианистов при Берикольской средней школе

В январе месяце текущего года при Берикольской средней школе был организован кружок юных пианистов, в который записалось 23 человека.

Свою работу кружок начал с практической игры на пианино по специальной школе Беера, в то же время кружковцы проходили теорию музыки.

На днях в кружке состоялась проверка знаний. При проверке юные пианисты показали

хорошие знания в разборе и исполнении гармонических и мелодических упражнений.

Пройдено 52 упражнения.

Особенно хорошие музыкальные способности проявили Мира Шевнина, Нонна Кузнецова, Муза Литинская, Тая Курсанова и др.

Руководит кружком пианистов преподаватель средней школы т. П. А. Парамонов.

П. А.

Дешево и мило

Культурно торговать — вот основная задача работников торговых организаций. В решении этой задачи быстро решили отличиться работники Тисульского райпотребсоюза.

Открыли летний ларек, и начали торговать. И торговать ничемнибудь, а спиртными напитками, и торговать не с посудой, а так, по стопочкам. Хочешь выпить, подойди к ларьку (а ларек находится на главной улице) заплати 2 руб. 21 коп. (какая точность) и тебе подадут стопочку, стоя,

прямо на улице выпьешь. Дешево и мило!

Но нам кажется на все это.

Во-первых, это не культурно.

Во-вторых, райпотребсоюз с каждой поллитры наживает по 3 руб. 68 коп. таким образом происходит скрытая, незаконная ваценка на спиртные напитки.

И в-третьих, райпрокуратуре необходимо и нужно такой «торговлей» поинтересоваться.

А. и И. ШАТРОВЫ.

Расхититель социалистической собственности предан суду

За систематическое хищение социалистической собственности прокуратурой привлечен к уголовной ответственности Татаркин М. С., работник Берикольского золотозвлекательного завода.

В 1935 году Татаркин, работая на Гавриловском прииске старшим смотрителем похитил с фабрики 200 граммов золота, которое сдал в г. Новосибирске. В 1937 году Татаркин поступает заведующим бегунной фабрики Берикольского золотозвлекательного завода, где также, используя свое служебное положение и своих родственников брата своей жены—Степанова С.В. и свояка Иванова Н. К. также занимался хищением золота. Золото сбывал в городах Новоси-

бирске и Марининске, сдавая его под чужими фамилиями. Кроме того эта компания занималась продажей бон по спекулятивным ценам. Всего было похищено 527 граммов золота.

Татаркин М. С., Степанов С.В. и Иванов Н. К. преданы суду по ст. 162 п. «д». Дело на днях будет слушаться выездной сессией нарсула 1 участка Тисульского района на руднике Бериколь.

И. ВОРОШИЛИН.

Помощник райпрокурора.

Зам. редактора

С. П. ИВАНОВ.

Адрес редакции: с. Тисуль, Тисульский р-н, Новосибирской области. Подписная плата на год—9 руб. 60 коп., на 6 мес.—4 руб. 80 коп., на 3 мес.—2 руб. 40 коп на 1 мес.—80 коп. Письма можно посылать без марок, но обязательно указать фамилию, имя, отчество и свой точный адрес.